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TAMER YALCIN



YANSIMA-DUZ AYNA

ISICIN YANSIMASI
DU2LEM AYNADA GORUNTY
DU2LEM AYNADA GORS ALANI




Tytde son li¢ yilda bir, son onbes yil-
da bes soru geldi.




Isigin yansimasl sayesinde

=» cisimler gorulebilir.

=» aynalarda goruntu olugur.
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Duzlem
o’ ayna
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Gelen Yansiyan
1SIN 1SIN
Yansiticl
yuzey

Isik 1ginlarinin yansitici bir yuzeyle karsilagtiginda geldigi ortama geri donmesi

Yansima Kanunu

Gelme acgisi = Yansima agisl
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K Esit bolmeli dizleme sekildeki gibi

---------------------

0 yerlestirilen dlzlem aynalardan
TTATTTATTTS 1 " E olusan sisteme sekildeki gibi L, L,
fodeedeee 8 NE ve 1 isinlan génderiliyor.

I I I

2I 1

Buna gore, bu isinlardan hangileri aynalardaki yansimalar
sonucunda K noktasindan gecer?

A) Yalniz I, B) Yalniz I, C) I ve L,
D) I, ve I; E) I, ve I;
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Aralarinda a acisi olacak bicimde yerlestirilen K ve L dizlem

aynalarindan olusan diuzenege gonderilen I 1sik 1sini sekildeki
yolu izliyor.

Buna gore, o acgisi kac derecedir?

A) 80 B) 60 C) 40 D) 20 E) 10

ABONE
oL




——————————————————————————

Esit bdlmelendirilmis dizleme
sekildeki gibi yerlestiriimis duz-
lem aynaya g6nderilen X ve Y
Isinlari dizlem aynadan n, ve
ny defa yansiyarak sistemi terk
ediyorlar.



Sekildeki dizenekte I noktasal i1sik
kaynagindan goOnderilen U¢ IsIn
aynada yansidiktan sonra sirasiyla
K, L, M noktalarindan geciyor. Bu
Isinlardan K noktasindan gecen isin-
la geleni arasindaki a¢i 6., L'den
gecen iginla geleni arasindaki agi 6
ve M’den gecen isinla geleni arasin-
daki a¢i 6,,’dir.

Dizlem esit bolmeli olduguna gore 6Oy, 6,, 6,, arasindaki
iliski asagidakilerden hangisi gibidir?
E)6, >0, >0,




------------------- Y  Esit bdlmelendiriimis duzleme

oM sekildeki gibi yerlestirilmis X ve
f----?----?----?---- Y aynalarinin arasinda bulunan
E!(.-_,E,____%____%____ 0O noktasal K, L ve M 1sik kaynakla-
| : : : rnndan c¢ikan isinlar X aynasinda
"'“I:H "“i““i““ yansidiktan sonra Y aynasinda O

noktasindan yansima yapmakta-
dir.

Buna gore, 1sinlanin Y aynasindaki yansima agcilar O, 0,
ve 0,, arasindaki iligki agsagidakilerden hangisidir?
A) O, >0, =06, B)0,>60,,>60,




Engel

DiUzlem
ayna _

Noktasal K 1sik kaynagl saydam olmayan kiresel engel ve
dizlem ayna sekildeki gibi perdenin 6nine konulunca perde-
de tam gdlge ve yan gélge olusuyor.

Buna gore;
|. Kaynak engele yaklastirilirsa, olusan yar gblge alani aza-

lir.

ll. Dizlem ayna kaynaktan uzaklastirilirsa, tam gblge alani
artar.

lll. Kaynak dizlem aynaya yaklastirilirsa, tam go6lge alani
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) I ve Il C) 1 vellll
D) Il ve Il E) 1, Il ve lll




Dizlem
ayna

Perde

Ozdes iki kiresel engel, noktasal isik kaynagi ve diizlem ayna
perde dnune sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore, perde uzerinde olusan golge deseni asagidaki-
lerden hangisi gibi olur? (.: Tam golge, .: Yari gblge)

A) B)‘C)g D)‘ E)‘
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—————————————————————————————————————

Bir cismin duzlem aynadaki goruntusu
=» sanaldir.
=» cisme gore duzdur.
= cisimle ayni boydadir.

=» aynaya uzakligl cisminkine esittir.




Gozlemci

K d d K'

Sekilde dizlem aynaya bakan gézlemci sari renkte K noktasal
cisminin gdérinttstni K' noktasinda goriyor.

Gdzlemci, K cisminin aynaya uzakh@inin K' goriintiisiiniin
aynaya uzakhgina esit olmasini;
l. Isigin dogrusal yayilmasi

ll. Isigin aynaya gelme agisinin aynadan yansima agisina esit
olmasi

lll. K cisminin renginin sar olmasi

durumlardan hangileri ile aciklayabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) | vell
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Esit bOlmeli dizleme yerlestirilen X ve Y duzlem aynalarinin
arasina K noktasal cismi konulmustur.

K cisminin once X, sonra Y aynasinda olusan goruntusu |,
I, lll, IV ve V ile isaretlenen noktalardan hangisidir?

B) I C) Il D) IV E) V
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Esit bolmeli dizleme sekildeki gibi yerlestirilen X ve Y aynala-
rnin arasina K noktasal cismi konuluyor.

K cisminden cikan isinlar once X, sonra Y aynasinda yan-
styarak goruntu olusturduguna gére, bu gérunta 1, 2, 3, 4
ve 5 noktalarindan hangisindedir?

B) 2 C)3 D) 4 E) 5
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Esit bolmelendirilmis dizleme yerlestirilmis K ve L aynalari
arasina sekildeki gibi tcgen bicimindeki X levhasi yerlestiril-
mistir.

Buna gore, X levhasinin once K, sonra L aynasinda olusan
goruntiusu asagidakilerden hangisi gibidir?

A)ﬂ B)B C)A D)V E) o
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Tytde son sekiz yil hi¢ soru gelmedi.
Son onbes yil iki soru geldi.
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=» Duzlem aynaya bakan gozlemcinin aynada goruntusunu gordugu bolgeye go-
rug alani denir.

=¥ G gozlemcisinin gorig alani tarali bolgedir. G gozlemcisi aynada K ve M'yi go-
remez, L yi gorebilir.

G




Gorug alani iki yolla bulunabilir.
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I. Yol I1. Yol
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I Esit béimelendirilmis dizleme diz-

Fom=-T----@---- lem ayna, KL cubugu ve bir noktasal
:[2 kaynak yerlestiriliyor. Noktasal kay-
: : : : . nakl, I, ve 15 konumlarina ayn ayri
,,,,, konuluyor.

S S SO

K L

Buna gore, kaynak hangi konumlarda iken aynada yansi-
yan isinlar KL cubugunun tamamini aydinlatir?

A Yalniz I, B) I, ve I, C) 1, ve I,
D) I, ve I, E) L, L, ve L,




¥ o
Y

——————————————

.

e —-—-——
I I
I I
I I
AN I
0- -
I I
| |
I I
I I
7777777777,
| |
I I
I I
T T T Tyt
I
|
I
I
e e e o o

<

————————————————————

Noktasal K, L ve M cisimleri bir dizlem aynanin dniune esit
bélmeli dizlemde sekildeki gibi konuluyor.

Buna gore, G, ve G, gozlemcileri hangi cisimlerin gorunti-
lerini birlikte gorebilir?

A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel
D)LveM E) K,LveM
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Esit bélmelendirilmis sekildeki duzleme dizlem ayna ve say-
dam olmayan K, L ve M cisimleri yerlestiriimistir.

Buna gore gozlemci aynaya bakarak K, L ve M cisimlerin-
den hangilerini gorebilir?

A) Yalniz M B) Yalniz K C)MvelL
D) Kve M E)K,Lve M
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Esit b6lmelendirilmis dizleme bir dizlem ayna, I isik kaynagi
ve X, Y, Z saydam olmayan cisimleri sekildeki gibi yerlestiril-
mistir.

I 1sik kaynagindan cikan isinlar aynada yansidiktan sonra
K, L, M, N ve P noktalarindan hangilerine 1sik verebilir?

A K, L, Mve N B)L ve P C) K ve M
D) K, M ve N E)K,L, M, NveP




Esit b6lmelendirilmis dizleme A ve B
aynalan sekildeki gibi yerlestirilerek
aralarina K cismi konuluyor.

-

Buna gore, K cisminin aynalarda toplam kac¢ goruntusu
olusur?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6






